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(57) Кавітаційний реактор для обробки суспензій,
який включає корпус, перепону (кавітатор) по його
осі і трубку за перепоною для підсмоктування пові-
тря в каверну, який відрізняється тим, що пере-
пона встановлена за корпусом і закріплена на зов-
нішній поверхні сопла внутрішнім діаметром d0 на
віддалі від торця сопла l=d0 для обтікання перепо-
ни потоком суспензії.

Винахід відноситься до обладнання для каві-
таційної обробки рідин та суспензій (сумішей рідин
з твердими частинками).

Відомий кавітаційний реактор, який складаєть-
ся з гідродинамічної труби з конфузором, по осі
якої встановлена перепона (кавітатор) з зазором
(див.: Теплоенергетика. – 1992. - № 2).

Недоліки вищевказаного кавітаційного реакто-
ра - низька надійність та довговічність роботи вна-
слідок того, що в малих зазорах між корпусом і
перепоною застряють тверді частинки, а корпус
руйнується під дією кавітації на його стінках. Не-
обхідність малих зaзopiв обумовлена зменшенням
витрат води при великих швидкостях в зазорі
(20…30 м/с). При менших швидкостях ефектив-
ність дії кавітації різко зменшується.

Відомий кавітаційний реактор, в корпусі якого
встановлено декілька перепон по перерізу та по
довжині з метою підвищення інтенсивності кавіта-
ційного поля та зменшення кавітаційного руйну-
вання стінок корпуса за рахунок розміщення пере-
пон ближче до осі корпуса. За кавітаторами вста-
новлено трубки для заміру вакууму або підсосу
повітря (див.: А.с. № 1287934 СРСР. Бюл. № 5,
1987).

Недоліки вищевказаного кавітаційного реакто-
ра: великі зазори між перепонами і корпусом, які
забезпечують зменшення руйнування корпусу і
дозволяють працювати з твердою фазою суспен-
зій більших розмірів, але потребують великих
втрат рідини для створення необхідної швидкості
обтікання перепон і відповідно витрати електрое-
нергії на її циркуляцію; великі виграти на виготов-
лення та монтаж реактора в діючі трубопроводи

внаслідок необхідності виготовлення корпуса реа-
ктора.

В основу винаходу поставлено задачу у каві-
таційному реакторі шляхом виносу перепони з
корпусу і закріплення її на зовнішній поверхні соп-
ла внутрішнім діаметром d0 на відстані l=d0 забез-
печити підвищення надійності його роботи на су-
спензіях, спрощення конструкції, вартості апарата,
його монтажу та зменшення витрат електроенергії
на циркуляцію суспензій.  При цьому можлива об-
робка суспензій з розміром частинок твердої фази
dт£d0. Затоплена струмина суспензії, яка витікає з
сопла,  зменшує свою швидкість на 25%  при l=d0,
тому при l³d0 працювати недоцільно через більшу
втрату швидкості струмини, а при l£d0 можливе
застрягання твердих частинок суспензії між соп-
лом і перепоною.

На фігурі показаний поздовжній розріз труби,
по якій рухається суспензія.

Між фланцями 1 з прокладками затискається
болтами (на фігурі не показаними) фланець 3 кор-
пусу кавітаційного реактора 2 з соплом 4. До зов-
нішньої поверхні сопла кріпляться ребра 5, на яких
закріплено перепону 6 (на фігурі показана перепо-
на у вигляді зрізаного конуса, але можна закріпити
кулю чи перепони іншої форми). За перепоною в
трубопроводі для суспензії монтується трубка 7
для підсосу повітря Для попередження виливу
суспензії через трубку 7 під час зупинок роботи на
ній встановлено запірну арматуру 8.

Кавітаційний реактор працює наступним чи-
ном. Суспензія насосом подається по трубі зліва
на право через сопло 4, у вигляді затопленої стру-
мини потрапляє на перепону 6. Після досягнення
заданого тиску суспензії в системі та швидкості
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руху в трубі відкривається запірна арматура 8 і
починається підсос повітря в каверну за перепо-
ною 6 і кавітаційна обробка суспензії з метою оки-
слення рідкої та твердої фаз. Якщо окислення не
потрібне, арматура 8 залишається закритою.

Регулювання роботи кавітаційного реактора
здійснюється зміною подачі суспензії насосом та
підсосу повітря арматурою 8.

Запропонований кавітаційний реактор має
простішу конструкцію, монтаж, меншу вартість
порівняно з прототипом, і при l³d0 забезпечує про-
хід через нього твердих частинок розміром менш
як d0 при мінімальній втраті швидкості (на 25%)
затопленої струмини суспензії, яка витікає із
сопла.
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